



菏泽公安:把平安答卷写进群众心中

□通讯员 苗坤



一抹菏山秀,一壶泽水长。古老的花乡水邑,从水天一色的黄河沿岸到层林尽染的群山沃野,从华灯初上的喧嚣闹市到车水马龙的大街小巷,徐徐铺展开色彩斑斓的画卷,处处呈现生机勃勃的景象。

守护城市烟火气,托起百姓平安梦。今年以来,菏泽市公安机关深入践行“靠前一步、主动作为”警务理念,坚持人民至上,严打各类违法犯罪,全力维护全市政治安全、社会安定、人民安宁。全市刑事案件同比下降1.9%,刑事破案同比上升11.7%,刑事、治安警情同比分别下降18.6%、17.4%。菏泽公安用忠诚担当擦亮平安底色、书写平安答卷。



▲近日,曹县一小小区发生火灾,曹县曹城派出所民警从楼上救出被困群众。

通讯员 董西德 摄
◀近日,定陶警方将潜逃25年的命案逃犯押解归案。

通讯员 朱建英 摄

以人为本,护航经济社会高质量发展

11月1日9时40分许,市民刘女士带着女儿赶到菏泽市公安局开发区分局丹阳派出所,为户籍地在安徽省阜阳市的女儿申领身份证件。核验材料、拍照、采集信息……仅用10分钟左右时间,女儿的身份证件申领手续便办理完毕。

刘女士在菏泽定居,但女儿的户籍在老家安徽。以前,由于申领身份证件需要回户籍地,来回非常不方便,她也就一直没有申领。而生活中,需要用到户籍信息时,刘女士要带着户口簿为女儿办理相关业务。在得知与安徽等省市群众首次申领居民身份证不再回户籍地后,刘女士第一时间带着女儿到派出所申领。“有了‘跨省通办’,我们再也不用回安徽老家办理了。孩子以后再用户籍信息时,直接刷身份证就行了,确实方便……”刘女士开心地说。

当改革举措投射在细微生活中,当服务发展的“大思路”对接上老百姓的“小日子”,群众真正看到了变化、得到了实惠。今年以来,菏泽公安持续优化营商环境,深入推进“放管服”和“一窗通办”改革,积极构建“市、县、乡、村”一体化警务服务新机制,升级改造10个公安综合服务大厅,新建2个县级大厅,设立202个

“一窗通办”窗口,配备361名“全科警长”,办理时间压缩81%,办理各类业务78万余件,最大限度地方便了群众办事。

“多亏了警察同志,我们才能顺利返岗!”3月23日,菏泽疫情刚结束不久,鄄城县平安村台、六合村台社区民警通过村委了解到,村台周边相邻共有原在浙江、福建的1200余人无法外出返岗务工。社区民警积极向上级公安机关汇报情况,菏泽市公安局专门组织市交警支队开设了赴浙江、福建复工、复产专车,成为复工、复产的先行者,让群众得到最大实惠。

10月1日,国庆假期首日,一条“警察叔叔,我走丢了”的视频,刷爆了菏泽市民的手机朋友圈。当天上午,牡丹区交警大队青年路中队民警在辖区巡逻时,发现一名手拿国旗的小女孩哭泣。发现情况后,民警立即上前询问,得知小女孩自己从家里跑出来到菜市场找妈妈,却迷失了方向。看到熟悉的“警察蓝”,孩子委屈得哭起来。最终,民警经过询问和多方打听,找到孩子的幼儿园,并通过幼儿园找到孩子的妈妈。

“拿的是国旗,坐的是警车,安全感爆满”“看到警察叔叔,孩子才有了安全感”……群众的声声赞许,映射出“平安”二字重若千钧。

党建引领,锻造过硬公安铁军

7月26日,坚守在曹县抗疫一线万基小区、环岛小区、贵和嘉园的民警,成立临时党支部。封控区内,广大党员民警辅警第一时间响应动员令,就地转岗,迅速投身封闭区疫情防控任务,冲锋在最前线,战斗在最前沿,让鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬,在疫情防控最前线筑起坚实的战“疫”堡垒。

党旗所指,警徽所向。全市公安机关始终坚持政治建警,牢牢把握公安姓党的根本政治属性,坚持和加强党对公安工作的绝对领导、全面领导,将对党忠诚根植于血脉,践行于履行新时代使命任务的生动实践中。

以深入学习贯彻党的二十大精神为引领,全市公安机关切实增强“两个维护”的政治自觉、思想自觉和行动自觉,全体民辅警的“四个意识”进一步增强、“四个自信”进一步坚定。严格落实“第一议题”制度,开展党委理论学习中心组集体学习研讨活动,严格落实“三会一课”、主题党日等党内生活制度,队伍的忠诚意识进一步牢固,为锻造新时代菏泽公安铁军、推动菏泽公安工作创新发展凝心聚力、提供坚实支撑。

8月3日晚19时许,刚执勤返回的高新区交警大队何楼中队民警罗凯和同事在路口等红

重拳出击,全力维护社会大局稳定

11月9日下午,菏泽市公安局开发区分局在万达广场举行退赃大会,将近期破案追回的物品一一发还群众,退赃财物总价值近50万元。电动车、自行车、白酒、现金……群众现场登记后,陆续从民警手中领回被盗财物。“太感谢民警了!你们帮我们追回了被骗走的轿车,不然我们损失大了。”退赃会现场,菏泽一汽车租赁公司负责人接过汽车钥匙十分激动。“没想到这么快就破案了,民警打电话让我来领被盗自行车,我还以为是诈骗电话嘞!太神速了!”李女士摸着失而复得的自行车时,还有些难以相信。

群众痛恨什么就打击什么,群众不满意什么就整治什

么,菏泽公安回应社会期盼,彰显忠诚本色、为民初心。紧盯人民群众反映强烈的各类违法犯罪,全市公安机关统筹推进夏季治安打击整治“百日行动”、“雷霆打击·利剑护航”专项行动、“数据核采、小案侦防、数据摘桃”三大会战等系列行动,打击破案效能持续提升,八类暴力犯罪破案率达95%以上。

破案攻坚、打伞破网、矢志奋斗,未有穷期。常态化推进扫黑除恶,今年以来,菏泽公安先后打掉黑社会性质组织1个、恶势力犯罪集团5个、涉恶犯罪团伙75个,抓获涉黑恶势力人员244名。

10月31日,巨野县公安局田桥派出所联合县局反诈中

心,成功打掉一个帮信犯罪团伙,办案民警多次远赴湖北、黑龙江、内蒙古等地,行程上万公里,抓获犯罪嫌疑人8名,缴获涉案银行卡、手机一宗,涉案金额达1000余万元。

亮利剑、出重拳,以雷霆之势惩治各类违法犯罪,打出了声势,震慑了犯罪,赢得了民心。今年以来,菏泽公安破获电信网络诈骗案件814起,抓获犯罪嫌疑人1859名,电信网络诈骗犯罪发案数、损失数同比分别下降37.3%、19.2%。群众送来的一面面锦旗,一句句发自肺腑的评价,映射出的是真切、具体的获得感、幸福感,是抬头看得见、身边触手可及的安全感,是对公安机关的真心赞誉和由衷肯定。

峰岗”,交通安全形势持续向好。

11月10日,新一轮疫情袭来,熙熙攘攘的牡丹城按下了暂停键。大考奋勇当先,硬仗用我必胜。“菏泽公安”四个字,代表的是对全市人民的庄严承诺,一道道藏蓝色的身影向疫前行,以时不我待的精神、分秒必争的行动投入到各项抗疫工作中。

在一场又一场疫情防控阻击战中,菏泽公安积累总结出了“1234疫情防控工作法”,一旦发生疫情,迅速平战转换,及时筑牢疫情防控堤坝。今年以来,已累计查询阳性、密接次密接等重点人员轨迹信息53.2万余条,对3.4万名涉疫重点人员及时隔离转运。菏泽公安与医护人员并肩战斗,夜以继日,筑起了疫情防控的“铜墙铁壁”。

筑牢防线,持续提升守护安全能力

亮剑攻坚,为的是万家灯火;予民心安,更在街头巷尾。

街头闪烁的警灯、民警巡逻的身影,是人民群众信赖的“平安色”。现在不少菏泽市民发现,不管是闹市街头还是居民社区,“警察蓝”护佑平安的身影随处可见。

今年以来,全市1000余名民辅警下沉基层一线、深入大街小巷,组织开展“起底式”治安基础要素大排查、安全隐患大整治专项行动,广大民警辅警走进社区、农村、企业、校园,访民情、解民忧、化矛盾、防风险,累计排查化解各类矛盾纠纷5649起,发现整改各类安全隐患8537处,收缴重点物品4456件,全面筑牢了安全防线,让群众感受到“警察就在眼前、平安就在身边”。

9月2日晚,警灯闪烁,警徽庄严,菏泽交警整装待发。

“行动!”随着一声令下,参战民警辅警迅速集结。连续三晚,全市共出动警力2100余人次,警车450余辆,查处酒驾醉驾190起。

这是菏泽市公安机关开展酒驾醉驾整治集中统一行动中的一幕。

以事故预防“减量控大”为目标,菏泽公安深入开展交通违法集中整治百日攻坚和公路重点隐患车辆查缉集中统一行动。截至目前,菏泽交警已组织20波次酒驾醉驾集中整治,查处各类违法行为358.1万余起,全市道路交通事故起数、死亡人数同比分别下降16.6%、40.8%,未发生较大以上交通事故,全警全力值守道路交通“高

灯时,遇到一名群众求助,称家住市成都路某村庄表兄弟家的孩子突发急性哮喘,需将急救药送达,目的地是疫情管控区,遂拦停警车求助。了解情况后,罗凯和同事立即调转车头,带着急救药迅速赶赴目的地,第一时间将药品交给孩子的父亲。正焦急万分的孩子家人,看到民警犹如天降神兵,千言万语道不尽感动。

不改初心,纾民之难,危急时刻的那一抹“警蓝”,是人民群众的“定心丸”,诠释的是早已融入骨子里的担当与忠诚。

在公安工作中,队伍建设是根本,是保证。全市公安机关全力助推党建、队建和业务工作深度融合,推进全警实战大练兵,举办各类实战技能、业务知识培训班130期1.6万人次,举办比武演练56场次,有效提升了实战效能。

先后有24名民警荣立个人二等功,175名民警荣立个人三等功,涌现出了全国特级优秀人民警察闫伟、“山东省人民满意的公务员”黄爱国等一批先进典型。

警徽熠熠,守护平安,金色盾牌,热血铸就。菏泽公安用实实在在的行动回应群众的新期待,书写守护人民美好生活的平安答卷,让安全、安定、安心长久充盈群众心中。